



市总工会部署开展集中签订“1+3”集体合同活动

滨州日报/滨州网讯(记者 管林忠 通讯员 左丽华 朱晓晨 报道)日前,市总工会经过与相关部门沟通协商,对开展集体协商集中签约“1+3”集体合同活动作出具体安排,以进一步推动集体协商工作深化发展,促进劳动关系和谐稳定。

据了解,“1+3”集体合同,是指“集体合同+工资专项集体合同、女职工特殊权益保护集体合同、劳动安全卫生集体合同”。目前,全市调查摸底工作已经完成。2月份,市总工会将联合市人社局、市工信局、市工商联等部门积极推动企业、行业和区域的企业方与职工方就签订集体合同、工资专项集体合同、女职工特殊权益保护集体合同、劳动安全卫生集体合同达成共识,制定详细的签约计划。3月份,市总工会将根据集中签约计划,集中地点安排企业行政方和职工方共同签订“1+3”集体合同签约工作。

市委市直机关工委走访慰问“第一书记”帮扶村

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)1月29日,新春佳节来临之际,市委市直机关工委相关负责人到“第一书记”帮扶村——沾化区富国街道西杨村走访慰问困难党员群众、老党员。

走访慰问人员先后走访慰问了杨桂芬、杨玉才等6户困难党员和群众。在交流座谈会上,大家听取了驻村“第一书记”的工作汇报,对西杨村脱贫攻坚、集体经济发展、精神文明建设等各项工作取得的成绩给予了充分肯定。市直机关工委作为“第一书记”派出单位将加强与该村的互联互通,“第一书记”充分发挥引领作用,为农业发展、农村致富、农民增收趟出新路子,贡献新智慧。

市市场监督管理局开展节前市场巡查

滨州日报/滨州网滨州讯(记者 田政 通讯员 苏超 报道)1月30日,市市场监督管理局组织开展节前市场巡查,进一步优化节日市场消费环境,营造欢乐祥和的新年气氛。

此次行动主要巡查各单位是否落实明码标价和收费公示,是否存在虚假宣传、售卖假冒伪劣商品等行为,保健品市场是否规范经营。执法人员提醒告诫各单位要规范经营,严格落实春节期间免收通行费的惠民政策,落实好鲜活农产品“绿色通道”政策,确保节日期间市场稳定。

抽检年货质量 确保舌尖上的安全



2月2日,在大润发超市,滨城区市场监督管理局工作人员对水产年货质量进行抽检,保证群众舌尖上的安全。(滨州日报/滨州网通讯员 李荣新 摄影)

葫芦上“画福”迎新春



年关岁末,各地举行形式多样的民俗活动,巧手匠人们也在忙着制作各样的手工艺品,迎接新春佳节的到来。惠民县石庙镇于王小学校长刘福不仅有着丰富的教学经验,还擅长在葫芦上作画。

为迎接新年到来,他利用寒假时间制作完成了多幅葫芦烙画,表达对新春的美好祝福。(滨州日报/滨州网通讯员 张双燕 李立平 郭雪瑞 摄影)

无棣开展“年夜饭”食品安全专项检查

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 郭虹 报道)2月1日,无棣县市场监管局执法人员先后来到县城3家“年夜饭”供餐单位现场对各供餐单位的经营资质、食品原料进货情况、加工经营场所卫生情况、年夜饭供应品种质量及贮存情况、从业人员健康状况和应急能力建设情况进行提前介入检查。

春节将至,为让全县人民吃上放心的“年夜饭”,无棣县市场监管局按照“食安护佳节”的行动要求,积极开展“年夜饭”食品安全专项检查行动,统一实行“年夜饭”备案登记管理,签订《年夜饭食品安全承诺书》,督促“年夜饭”供餐单位规范经营行为,落实主体责任,严禁超范围经营,超负荷接待,切实提高食品安全保障水平。

据了解,春节期间,无棣县将继续对承办“年夜饭”、节日聚餐活动较多的餐饮服务单位进行重点监督检查和整改回访,确保广大人民群众过上一个平安、欢乐、祥和的春节。

“京东+滨州”大数据助力新旧动能转换

——访京东云华北大区总经理戢凡峰

滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 赵清华

2017年1月,京东集团与滨州市政府开展战略合作,并成立了京东滨州云盟公司。京东方面以其极具优势的电子商务、现代物流为支撑,结合滨州产业特点,协助推进传统产业转型升级,促进新兴产业聚集发展,推动一二三产跨界融合。近日,就如何贯彻落实全市企业家大会和全市经济工作会议精神,记者采访了京东云华北大区总经理戢凡峰。

记者:落户滨州的京东基础设施目前建设进度是怎样的?

戢凡峰:京东黄河三角洲云计算大数据中心按照国标最高等级标准设计建造,当前已经完成主体工程封顶,进入机电设备安装阶段。建成后,它将成为省内规模最大、规模最大的云计算大数据中心之一,不仅能为政府和企业提供安全、便捷的云计算、大数据服务,也将为推进传统产业与电子商务、大数据深度融合,带动滨州发展数字经济提供核心基础设施保障。

同时,我们也将滨州纳入京东全球智能网络体系,为滨州的企业走向

国际化经营提供技术服务。2019年底,京东将与滨州经济技术开发区共同打造京东数字经济产业园,推动传统产业转型和新经济产业集聚。

京东区域物流分拣中心已于2018年10月落地滨州。其业务范围可覆盖滨州、东营全市及德州、淄博部分地区,运营当月即达日处理包裹数量5万余件,能为滨州企业提供包括仓储、运输、配送、客服、售后的正逆向一体化智慧供应链服务。

在公司注册过程中,滨州市及滨州经济技术开发区为我们提供诸多便利,如提供免费办公地址,开辟绿色通道,在材料审核通过当天我们即领取了营业执照。公司成立之后的办税、纳税人办理、发票申领等方面更是安排专人进行指导和服务,让我们备感温暖和贴心。

记者:在滨州智慧城市建设中,京东集团做了哪些工作?

戢凡峰:京东集团与滨州市探索“互联网+政务服务”,全面推动政务服务水平提升。2018年,京东承担了滨州市政务大数据管理服务平台建设工

作。同时,京东还承担了城市云计算平台建设任务,城市云作为市政府专属云平台,将为智慧滨州城市建设提供基础的计算、存储、安全等服务,可为政府部门提供高效稳定、安全便捷的IT资源与服务。京东还投资建设了滨州经济技术开发区政务服务中心工程。政务服务领域“互联网+”的引入,极大提升了政务业务协同处理效率,提升了滨州市政务信息共享及数据开放水平,对于提高政务服务管理水平及民生服务水平都具有重要意义。

记者:在滨州新经济人才培养、企业上云、滨州特产推广等方面,京东做了哪些工作?

戢凡峰:京东通过与滨州经济技术开发区职业中专开展校企合作,培养具备电商运营、物流仓储、美工设计等技能的专业电商人才。校企合作示范工程的开展将助力建设滨州人才培育体系。

同时,我们持续推动企业上云转型发展。当前已完成滨州经济技术开发区数十家企业系统上云,这对于提高企业资源配置效率、降低信息化

建设成本、促进共享经济发展都具有重要意义。

京东联合滨州市相关部门及滨州经济技术开发区,积极推进滨州特色产业推广活动,先后举办了首届鲁纺产业节、首届滨州农民丰收节等多场活动,在技术赋能、品牌提升、产业升级上持续进行探索。

2019年,京东将一如既往地发挥在产销对接、产业扶贫、品牌建设等方面优势,持续宣传推广滨州特色产业与产品,助力滨州传统产业转型升级,持续以新技术、新产业引领新动能发展,携手将滨州打造成为山东省乃至全国的数字经济发展排头兵。



杏花绽放迎新春



2月2日,邹平市黄山街道贺家村贺红星夫妇忙着对大棚水杏进行人工辅助授粉。当日,黄山街道大棚杏花竞相开放,芳香弥漫,一派春意盎然景象,为即将到来的新春增添了喜庆气氛。

作为水杏种植专业户,贺红星自2014年开始采用“低温预冷”技术管理自己培育的水杏,即秋季提前盖棚,春季提前掀棚,花期赶在春节前,水杏在3月底4月初成熟上市,增加了种植收入。(滨州日报/滨州网通讯员 司徒明 摄影)

滨城区深入开展冬季取暖安全专项行动

滨州日报/滨州网(记者 孙文杰 通讯员 李勇勇 报道)近日,滨城区深入开展冬季取暖安全专项行动,切实做到安排部署到位、属地责任落实到位、部门责任落实到位、明白纸发放到位、宣传教育警示到位、应急处置工作到位,严防一氧化碳中毒事件发生。

该区全面开展农村冬季取暖安全隐患排查治理,充分发挥基层监管执法人员、村(居)干部、网格员的作用,并发动老党员、返乡干部、驻村(居)挂职帮

包干部、大学生村官、志愿者等作为义务宣传员,按照乡不漏村、村不漏户、户不漏房的要求,突出孤寡老人、空巢老人、残疾人、留守儿童等重点家庭,逐户帮助排查和整治取暖、用电、用气、防火等家庭内安全隐患和过道、楼梯、走廊、场院等公共空间杂物乱堆放、电线乱拉乱扯、电动车违规停放充电等安全隐患,努力将不安全因素消灭在萌芽状态。

1月11日以来,该区应急管理局会同教育局、住建局等10部门印发《全区

冬季安全应急宣传教育进家庭活动方案》,围绕冬季防一氧化碳中毒、防火、用电、用气和交通、防跌倒、防拥挤踩踏等,深入农村、社区和家庭,广泛宣传安全常识和应急自救知识。针对冬季取暖安全,该区统一印制发放《居民防范一氧化碳中毒明白纸》,并利用电台、电视、网站、微信、户外显示屏、公共场所宣传栏、喇叭等,加大宣传、提示警示的强度和频次。对重点家庭,采取分片包干方式,逐户上门宣传,讲解防范知

识;在气温骤降或者夜间,及时开展入户安全检查和提醒工作。

为切实做好应急处置工作,该区配备、备足了一氧化碳中毒急救设备和药品,安排好医务人员值守值班,及时做好一氧化碳中毒患者的治疗;组织开展一氧化碳中毒患者的救治;组织做好一氧化碳中毒、火灾、冰雪防滑和用电、用气等事故的应急自救技能培训和演练,提高社会公众的应急安全逃生、自救技能。

“弘扬工匠精神 铸造品质三星”山东三星集团有限公司优秀员工风采系列报道

山东三星玉米产业科技有限公司包装一车间主任魏福岗:

践行工匠精神的包装车间创新达人

滨州日报/滨州网通讯员 王佳颖

近日,笔者来到山东三星玉米产业科技有限公司包装一车间,只见干净整洁的车间里,穿戴标准的工友们正动作熟练地将瓶胚通过机器产出一个个标准的瓶子,在专门划定的车道上,运载瓶子的液压车来来往往,井然有序。

“鉴于之前出现的容易弹出轨道,失去弹力的问题,我们把原先弹簧的轨道打通,拉簧从孔中钻入,并在两端加以固定,不工作时拉力不变,工作时拉力加强,弹簧就不会再弹出轨道了……”在车间一角,笔者发现,车间主任魏福岗正在给部分员工讲解经过创新改造后瓶机操作原理,指导他们如何更好地提高工作效率。

听完他的一席讲解,大家迅速回到岗位继续工作,而他则继续认真观察创新后设备的使用情况。和着他的工作节奏,笔者对他进行了实地采访。

笔者了解到,魏福岗是一个名副其实的“创新达人”,在完成车间各项管理工作的前提下,为提高工作效率,减少损耗,他一直潜心研究各个设备部件。在公司工作的这几年,完成大大小小的创

新改造10余项,节省了成本的同时,为员工操作带来了更多便利,大大提高了工作效率。

创新是打破常规另辟蹊径,是企业可持续发展的生命力。可创新并不是朝夕功夫,需要丰富的实践经验与发散思维。

“能够在岗位上做出这么多有效的创新改造,也一定下了不少功夫吧?”笔者问道。“其实在加入三星之前,我就一直为三星的设备服务,对设备非常熟悉,经过这几年的发展,三星集团越来越强大,在我原先公司的口碑也非常好,后来我就通过投递简历应聘的方式,顺利加入到了三星这个大家庭。每当车间设备需要更换或者员工反映不好用的时候,我就本能地去从设备的原理上来进行分析,与同事们一起探究更好的解决方案,凭借以往的知识储备和对设备改造的兴趣,往往能研究出比较好的方案,然后立马付诸实施。”

在走访过程中,魏福岗非常有成就感地向笔者展示了正在使用的他的一项得意之作,美其名曰“一孔两段式”。

这是一项对吹瓶机曲臂间连接套与销子的改造,因吹瓶机原来曲臂无法加油,经常出现磨损严重及销子断裂的故障。于是,他们充分发挥主观能动性,在曲臂中间正上方钻了加油孔,把原先长4厘米销套,改成两个长度为1.8厘米的销套,再重新装入曲臂中,两个1.8厘米的套中间会产生0.4厘米的间隙,关键创新就是从加油孔注入此处与销子接触,当销子转动时产生润滑作用。

魏福岗略带自豪地说:“这个效果很好,优势也很明显,比较之前的更换频率,每年能节省费用3万余元,便利了操作,可谓便利与效益双收获。”

笔者随机采访了两位员工,谈到对魏福岗的印象,一位说得很实在:“主任脑子很灵活,经过他手改造的设备给我们操作带来了太多的便利,同时他对我们非常关心,经常嘱咐我们注意安全,帮助我们克服各种困难,让我们能够全身心投入到工作中。”

作为一名车间主任,谈到管理心得,魏福岗坦言自己还有很多地方需要

学习。他说,现在他力争做到让工作现场敞亮、舒心。指着地面的油压车道,他说,以前油压车来来往往,有些凌乱,会不经意间影响到大家的注意力,降低工作效率,于是他们就划出了专门的车道。“很多东西都是实践出真知。”他说。

对待员工,魏福岗表示,集团公司领导在讲话中说得非常好,仁慈济济,安全、制度是红线,一定要保证安全生产,一定要遵守各项制度;在生活方面,对大家也会有一些关心,让大家有归属感,大家也会更有干劲。

笔者现场电话采访了他的领导和办公室同事,“踏实勤恳、思维敏捷、有团队精神”是他们给他总结的关键词。听到这里,魏福岗腼腆地笑着说:“在工作中,我们公司就像一个大家庭,在需要帮助和支持的时候,领导和同事总是站在我身边,给予我帮助和力量。我很珍惜公司给我这个平台,让我能展现自我、实现自我价值。”